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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Türkiye Kalkınma ve Yatırım Bankası (TKYB), Dünya Bankası ile Türkiye’deki sanayi işletmelerinin 
hava kirletici madde ve sera gazı emisyonlarını azaltmaları amacıyla 416 milyon dolarlık kredi 
anlaşması imzaladı.  
 
Mart ayında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) faiz artışını öngören Deutsche Bank 
Nisan toplantısında bankanın politika faizini yüzde 50 seviyesinde sabit tutacağını tahmin etti.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) Nisan ayına ilişkin piyasa katılımcıları anketine 
göre 12 ay sonrası TÜFE beklentisi yüzde 35,17'ye geriledi.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Perşembe günü faiz kararını açıklayacak. Faizde değişiklik 
beklenmiyor. Sözlü yönlendirme kısmı önemli olcak. Enflasyonla mücadelede kararlılık mesajı 
veren MB’nin güncel okumasını, duruşunu öğreneceğiz. 
 
TL, dolar karşısında Cuma gününe göre sınırlı kayıpla 32.6'lı seviyelerden güne başlarken, 
uluslararası piyasalarda İran-İsrail gerilimi nedeniyle geçen hafta görülen riskten kaçış hafifledi. 
 
Bugün yurt içinde Hazine'nin düzenleyici iki ihale ve TÜİK tarafından yayımlanacak tüketici güven 
endeksi verileri izlenecek. Piyasalar yarın 23 Nisan resmi tatili nedeniyle kapalı olacak. Haftanın 
en önemli gündemi olarak TCMB'nin Perşembe günü alacağı faiz kararı bekleniyor. 
 
ABD 
ABD Merkez Bankası (Fed), inatçı enflasyonun ve parasal sıkılaşmanın finansal istikrara yönelik en 
büyük risk olarak görüldüğünü bildirdi. 
 
Avrupa 
Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, enflasyon görünüme yönelik risklerin iki 
yönlü olduğunu belirtti. Lagarde ayrıca Euro Bölgesi’nde dezenflasyon sürecinin devam etmesinin 
beklendiğini söyledi. 
 
Asya 
Çin, piyasa beklentilerine paralel olarak gösterge borç verme faiz oranlarını (LPR) değiştirmedi. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
ABD Merkez Bankası (Fed) yetkililerinden gelen şahin açıklamalar ve Orta Doğu'da devam eden 

jeopolitik gerginlikler, doları rakipleri karşısında yükseltebilir. Chicago Fed Başkanı Austan 

Goolsbee Cuma günü yaptığı açıklamada enflasyondaki ilerlemenin "durduğunu" ve Fed'in 

mevcut kısıtlayıcı politikasının uygun olduğunu söyledi. Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic ise 

ABD merkez bankasının yıl sonuna kadar faiz indirimine gitmeyeceğini belirtti.  

https://www.fxstreet.com/macroeconomics/central-banks/fed


Önümüzdeki hafta açıklanacak FED kararı öncesi piyasanın pozisyonunu ayarlayacağını 

düşünüyoruz. Perşembe günü ABD 1Ç büyüme verisi açıklanacak. Büyümenin 3,4%’den 2,5%’e 

yavaşlaması bekleniyor. Kişisel harcamalardaki azalmaya (3,3%’den 2,8%’e) rağmen manşet ve 

çekirdek fiyat endeksi belirgin artış kaydetmesi bekleniyor. Cuma günü FED’in referans aldığı 

kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi (TÜFE’den ağırlık ve içerik olarak farklı) olan PCE verisi 

açıklanacak. Verinin manşette 2,5%’den 2,6%’ya, çekirdekte ise 2,8%’den 2,7%’ye hafif değişim 

göstereceği tahmin ediliyor. 

Teknik Analiz: Dolar/TL önemli veriler öncesi bir önceki işlem günü kapattığı seviyelerin ya 

üzerinde yada aynı seviyeyi korumaya çalışıyor ve haftanın ilk iş gününde 32,60 seviyelerinden 

işlem görüyor. Gün içinde 32,50 seviyesi üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağısında iise 32,20 

seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,50/32,20/32 
Dirençler:32,70/33,05 

 

➢ EUR/TL  
Avrupa Merkez Bankası 'nın (ECB) Haziran ayı toplantısında faiz oranlarını sabit tutması 

bekleniyor. ECB, büyük bir şok yaşanmaması halinde piyasaların yakın zamanda bir faiz indirimi 

beklemesi gerektiği yönünde güçlü bir mesaj verdi. Bu arada Fransa Merkez Bankası Başkanı 

François Villeroy de Galhau, yüksek faiz oranlarının Euro bölgesi ekonomisine çok fazla zarar 

vermemesi için ECB'nin Haziran ayında indirime gitmesi gerektiğini belirtti. Almanya Bundesbank 

Başkanı Joachim Nagel, "Haziran ayında faiz indirimi olasılığı artıyor" yorumunda bulunurken, 

petrol fiyatlarının yükselmesi riski de dahil olmak üzere bazı uyarılarda bulundu. Ancak ECB 

Yönetim Konseyi üyesi Madis Muller, merkez bankasının Haziran ayındaki olası bir ilk adımdan 

sonra daha fazla faiz indirimi için acele etmemesi gerektiğini söyledi. Buna ek olarak, en şahin 

üyelerden biri olan ECB politika yapıcısı Robert Holzmann, jeopolitik gerilimleri bu yıl faiz 

indirimlerine yönelik en büyük tehdit olarak işaret etti. Faiz indirimi beklentilerine ilişkin bahislerin 

düşmesi Euro'ya (EUR) bir miktar destek sağlıyor. 

Teknik Analiz: Haftanın ilk iş gününde sabah seansında değer kaybeden EUR/TL şuanda geçen 

hafta kapattığı seviyelerin de altında 34,77 seviyelerinden işlem görüyor. Ekonomik takvim bugün 

Avrupa bölgesinde de sakin. Gün içinde 35 seviyesi altında 34,50 seviyelerini, 35 seviyesi üzerinde 

ise 35,60 seviyelerini  destek ve direnç olarak  takip ediyor olacağız. 



Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,60 
 

 

➢ GBP/TL  
İngiltere Merkez Bankası' nın (BoE) daha agresif politika gevşetmesine ilişkin spekülasyonlar, 

GBP’nin  değer kazanmasını engelleyebilir. Bugün ekonomik takvim hem küresel piyasada hemde 

İngiltere’de sakinbu sebeple spot fiyatlar takip ediliyor olacak. Bu hafta odak noktası sırasıyla  

Perşembe-Cuma gün açıklanacak olan Türkiye Faiz Oranları, 1. Çeyrek Gelişmiş GSYH raporu ve 

Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) Fiyat Endeksi olacak . Diğer bir yandan yarın pariteyi 

hareketlendirebilecek olan Dolar taraflı ABD PMI verisi takip ediliyor olacak. 

Teknik Analiz: Bugün ekonomik takvimde veri yok bu sebeple sakin ve yatay hareketler bizi 

bekliyor.  Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini olası aşağı yönlü hareketlerde 

ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:40/39,80 

Dirençler:40,55/41/41,30 

 

 

➢ ALTIN   
Orta Doğu’da tansiyon azalıyor. İran ve İsrail arasındaki gerginlik yapılacak açıklamalarla 

düşüyor. Artan jeopolitik gerginlikle ons altın zirve seviyeleri test etti. ABD tahvil faizleri, Dolar 

https://www.fxstreet.com/economic-calendar/united-states


Endeksi altın için baskı yaratabilir. Kısaca altın, güçlü iki parametreyi hatırlayabilir. Bugün önemli 

bir veri akışı bulunmuyor. ABD 1. çeyrek büyüme verisi Perşembe, kişisel tüketim harcamaları PCE 

verisi Cuma günü açıklanacak. Büyümenin 3,4%’den 2,5%’e yavaşlaması bekleniyor. PCE’nin ise 

manşette 2,5%’den 2,6%’ya, çekirdekte ise 2,8%’den 2,7%’ye hafif değişim göstereceği tahmin 

ediliyor. Verilerin beklentilerden sapması oynaklık oluşturabilir. Beklenti üzeri gelen bir veri sarı 

metalde satış baskısı yaratabilir. Ons altında 2300 bölgesi aşağı yönlü kırılmadıkça yoğun bir satış 

baskısı beklemiyoruz. 

Teknik Analiz: Ons altın güçlü destek bölgesi olarak belirttiğimiz 2360 bölgesine doğru geri 

çekilme yaşanmasına karşın gelen alımlarla birlikte tekrardan yükseliş kaydetti. Pozitif 

momentumun devam etmesi halinde 2380 seviyesini direnç bölgesi olarak takip edilebilir. 2380 ve 

üzeri kapanışlarda 2400 ve üzeri yükseliş potansiyeli öngörüyoruz. Ancak 2360 bölgesinin 

aşağısına doğru geri çekilmelerde 2330 bölgesine doğru satış baskısı artabilir 

Destekler:2300/2250/2000 

Dirençler: 2445 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, Orta Doğu bölgesinde tansiyonun daha da yükselme ihtimali, küresel petrol 

arzının kesintiye uğrayarak petrol fiyatlarının artacağı endişelerini de beraberinde getirdi. Brent 

petrolün varil fiyatı 12 Nisan'da, İran'ın İsrail'e yönelik misilleme saldırısı gerçekleştireceği 

beklentisiyle 92 doları aşarak Ekim 2023'ten bu yana en yüksek seviyesini kaydetti. Aynı gün, Batı 

Teksas türü (WTI) ham petrolün varili ise 87,67 doları gördü. İsrail ve İran'ın, İsrail'in İran'a yönelik 

görünüşte küçük misillemesinin ardından Orta Doğu'daki gerilimin tırmanma riskini azaltmasıyla, 

petrol fiyatlarında aşağı yönlü hareketlilik hızlandı. 

 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 310,510 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
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